

“凤凰杯”中小学生读书征文大赛参赛作品选登

小学组

世博之旅

下关区第二实验小学四(1)班 黄子涵



看世博确实很辛苦,天那么热,队伍那么漫长;看世博确实很有趣,馆那么多,内容那么丰富。因为时间关系,我和爸爸一起匆匆领略了5个馆,每一个馆都以它独特的魅力,让我恋恋不忘。

英国馆的“种子圣殿”

远看英国馆,中间像是一个带着“触角”的方盒子,而它的周围是一片广阔的带着褶皱的公园空地。整个场馆宛如一个展开的礼品盒,代表了英国对于中国人民和上海世博会的善意。走进“种子圣殿”,我的第一个感觉就是——太壮观了!6万多根亚克力“触角”向外伸展,随风摇曳,犹如一朵硕大的蒲公英,真是异彩纷呈,美不胜收。密密麻麻的亚克力杆中,每根都镶进了一粒种子。这些种子,形态各异,大小不一,颜色也各不相同。它们就像一群来自英国的快乐小天使,在上海世博会上举办了一场史无前例的盛大聚会。

荷兰馆的“快乐街”

荷兰馆是由一条“8”字形的“快乐街”以及26个小型展馆组成。从远处看,整个荷兰馆就像一条悬挂在空中的过山车轨道。

在“快乐街”上,我看到了

千奇百怪的风车,还有养在温室里的郁金香,就像一个彩色的高脚酒杯。更神奇的是,400米长的快乐街,没有大门,你可以从任意一个方向进入展馆。透过一扇扇窗户,看到里面陈列的各种展品,有眼睛能自动跟随物体转动的玩具熊,有可以做巨钟的大钟摆,还有用来存放啤酒瓶的被切成两半的纸人……漫步快乐街,就像漫步在童话乐园。

德国馆的“动力之源”

“哇,太神奇了!”

在德国馆,我和爸爸共同领略了一次“动力之源”的神奇。“动力之源”的真正名字叫互动金属球,重量和一辆小轿车相仿。参观者被分散到互动金属球的四周,随着大家共同的呼喊声,这个直径3米、装有40万根发光二极管的球体便开始左右晃动,欢呼声越大晃动越厉害,最后竟旋转起来,越转越快,越转越高。这时,我的心仿佛也和这个“大球”一起飞了起来!

除了这三个馆,我还看了“太空家园馆”、“尼泊尔馆”。世博园内的场馆实在太多了,所以我不能一一饱眼福,只能把那些无法看到的场馆留在无边的想象中了。

点评:很多人都说:“不去看世博,遗憾;去看了世博,更遗憾”。读了黄子涵小朋友的这篇《世博之旅》,我却并没有感受到遗憾,只有对世博的向往!

指导教师:郭学萍

学习织毛衣

金陵中学实验小学五(2)班 胡天歆



印象中的奶奶总是坐在沙发上,一边看电视,一边织毛衣。那双手就像春天里的蝴蝶一样翻着、飞着。我真想拥有奶奶那双会变魔术的手,把一团团的毛线球变成一件又一件的漂亮毛衣。

奶奶经不住我的软磨硬泡,答应做我的师傅,教我织毛衣。奶奶说:“织毛衣,需要耐心、细心。”“这个有什么难的,我保证一学就会!”我信心十足。“起头比较难噢,我来帮你起吧。”奶奶一边说

着,一边左手拿针,右手拿线,左绕右绕,右绕左绕,手法快得我眼花缭乱。此刻奶奶的两只手简直就是灵活的小鸟在调皮地飞来飞去。我还没有看明白,头就起好了。我学着奶奶的样子,左手握针,右手用针戳起来。那两根毛衣针好像要与我作对似的,不听使唤,急得我额头上渗出了密密麻麻的汗珠。看着我的窘样,奶奶笑着说:“你看你,手比脚还笨呢!看好了,是这样的,一钻二绕三放。”我一边念叨着口诀,一边小心翼翼地织着。一针、又一针……看着我那认真的样子,妈妈笑了起来:“你哪是织毛衣啊,眼睛瞪得像铜铃,嘴巴张得那么大,好像是要吃毛衣啊!”

我终于会了,而且感觉越来越

好,我决定学着奶奶的模样,加快速度。可是我的双手还没有变成会跳舞的“蝴蝶”,右手上的针就成了“光杆司令”了,原来是放的时候用力过猛,把上面的线圈全放掉了。

奶奶笑着说:“看人吃豆腐花快,怎么样,织毛衣也不容易吧!”是的,看起来容易的事情做起来不简单,但我一定会多点耐心、多点细心,学会真正织毛衣!

点评:小作者的这篇文章让我想起了我的少年时代,渴望长大,对大人做的一切事情都充满好奇。小作者的语言诙谐,读来令人忍俊不禁。

指导教师:邱丹

咱班的笑星

中山小学五(1)班 谢博文



下课铃叫吹哨,拖堂叫补时,罚抄书叫亮黄牌,到班级门口罚站叫红牌下场……这都是我们五(1)班笑星周星聪的大作。

一大早,他带来了两个消息:“一个好消息!一个坏消息!先听哪个?”我们都说先听好消息。“王老师当副校长了!”我们高兴得拍手呼叫,有的跑

出教室要庆祝……我急忙问:“那坏消息呢?”

“嗯——这个好消息是假的!”他鬼笑了一下,溜之大吉。“你……”全班被笑星耍了,个个气得脸色发青!

王佳晨编了一个“三国”游戏,周星聪是个小兵,孙浩是“刘备”,周思聪应该叫孙浩“主公”,可他却把“主公”两个字反过来讲,把孙浩气死了!孙浩又让他去打“曹操”,他对“曹操”的书包打了几下就回去了,孙浩问他为什么只打书包,他无辜地说孙浩手指的是书包呀!孙浩一气之下把他踢了出去!

我们班有一个废话大王,说十句话就有十句废话,周星聪就说废话大王说十句话有二十句废话,我们问多的那十句话哪来的,他说:“买一赠一呀!”于是他教我们一个绕口令:想不费话费就不要说废话话费,犹犹才用话费话费。另外赠送一个绕口令:黑化肥发灰会挥发,灰化肥发黑会挥发。大家都认为区区两个绕口令不难,可用了两节课间时间才学会,累得腮酸舌头疼。

欲知周星聪上课如何搞笑,咱们下次再说。

指导教师:徐守文

初中组

寻找大草原

第九中学弘光分校初一(9)班 段然



我在地图上寻找着我的家乡——内蒙古的一个无名小村,望着地图上被绿色覆盖的内蒙古,心中无限向往,眼前仿佛出现了辽阔的草原与奔驰的骏马,一切欣喜皆由于爸爸一句话——“下周咱回内蒙古老家。”

颠簸在去往内蒙古的途中,望向窗外,心中一丝窃喜。幻想着,我骑在蒙古马上,在一望无际的草原上驰骋……

经过两天的火车生活,终于到达了内蒙古,叔叔开车将我们接回家。放眼望向窗外,竟是一片凄凉——一望无际的是黄土而不是草原,仅存的几棵枯树被吸光了营养,仿佛手一拂便可断掉,幻想中的蒙古包被破烂不堪的砖房代替。我暗暗安慰自己,这只是到草原前无人居住的荒漠罢了!突然,车一停,叔叔吐

出两个字:“到了”。到了!这就到了?我诧异地望向四周,与刚刚路过的荒漠没什么两样,我失望地到处寻找,我心中的草原哪里去了?地图上覆盖着青绿色的内蒙古又在何方?我张开双臂,试图拥抱幻想中的草原。然而,落入手中的,不是漫天飞舞的黄沙,就是因天气突变而落下的白雪。我问爷爷曾见过草原,得到了肯定的答案;问父亲,得到的却是犹豫的答案;问小他十二岁的小姑,得到的也是肯定的答案,可惜,是肯定的没有。心中被失落填满,再次不甘地冲出屋,寻起来。我沿着冰河走着,寻着,想着,突然觉得自己有些可笑——草原已经随着时间的推移渐渐小时,只剩那区区几片被人类保护并宣传的大草原,我又何苦在这不知名的村庄,寻找那抹早就消失的绿色原野?

我在一片寂寥中缓缓行走,我在寻,寻着绿色的海市蜃楼,可是寻不到。暴雪扬起,掩盖住了我的脚踝,却掩盖不住我内心的悲伤。

指导教师:陈彦

我看天

秦淮外国语学校初二(8)班 逢镇宇



天,云卷云舒,亦行亦止。天比海洋更广阔,历史更绵长悠久,天是什么?为何而诞生?我不知道;天何时消失?为什么总是这般神秘?令人产生无限遐想……

小区里的夜晚,嘈杂声、碰碗声、谩骂声、施工声,总是不停。甚至连飞跃不断的飞机,飞驰不惜劳的火车,庞然大物的货车也时不时会过来凑个热闹。夏日的夜晚本来就何等烦闷,这一来更让人增添无可把握的悲哀,在七岁前或许我还会对这些声音有着特殊的惊奇,可一年年的时光从我们手下匆匆地溜走,甚至连一点点回头的日子都没有,我已经接近十四岁了,天真浪漫已不再属于我们,留下的只有坚强与努力。快乐已成为过去完成时,勤奋刻苦才应是现在进行时而已。

在作文里曾多次说过受好友的启发,爱上了夜景、爱上了夕阳,

有时候当你在阳台上透过大大的落地窗看到那慢慢的沉坠下去的夕阳,你会发现它是如此的迷人富有神韵,淡淡的菊红色的光,如夜晚那指引前路的路灯,旁边陪伴的是或淡紫、或浅红、或绵白、或橙黄色的云彩在环绕。这时你或许只是会想到夕阳是会伴着黄昏落下去却不会去想黄昏之后是黑夜而黑夜过后又将是崭新的一天,黄昏伴着夕阳多美的一个过渡段,随之,夕阳渐渐落去,黑夜笼罩世界,不知道有没有会和我一样呆呆地在每个夜晚奋笔后去凝视天、云、夜景,在我家的阳台上其实看不了多彩的夜景但天还是可以看见的,不知您发现了没有,其实在夜晚,天是如紫罗兰般的淡紫并不是如墨般的黑,若有浮云遮住那便再妙不过了,你看那一小朵云团在“紫天”的影射下慢慢地越来越紫,就仿佛一块紫玉,虽不是太深却影射在你的心里让你永远铭记这种颜色。其实月亮也不是白色的,她只是乍看时会变成白色,若在“晴朗”的夜空月亮本来是黄色偏白的感觉,若你看它变白,那么那天要不是月圆之夜便是有着那淡淡的

浮云遮住了你的眼睛,夜往深处去了,天也越来越紫的妖艳,华丽月亮也越发之白,这时天空会让你产生幻觉,你仿佛离这苍穹很近,仿佛一伸手便能摸着,可又确实很远,无法触到。于是你也会慢慢地陶醉其中,你只会感觉天是幻的,月是亮的,灯是错落有致的,而你便是画中的。

夜已愈发深沉,街灯一盏盏划过城市的人群消逝,看着天,仿佛醉在梦中。

指导教师:吴智琴



为中国内地培养

具有国际竞争力的商业领袖

国际视野的教授

全球认可的学位

高端广博的人脉资源

中西贯通的实用课程



香港浸會大學

HONG KONG BAPTIST UNIVERSITY

香港浸会大学(MBA)学位班

(在职华东班七期)接受申请中...

香港浸会大学工商管理学院:

获国际商学院促进会(AACSB)认证

国际企业研究世界排名第六

财务学研究亚太区排名第十